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Потписивање четири споразума између Београда и Приштине изазвало је праву поплаву
самозадовољних изјава српских званичника. Са албанске стране стижу потпуно
супротне оцене…

  

  

Неки београдски званичници су, употребљавајући „спортску терминологију“, саопштили
да је Србија победила са 5:0. Београдски медији су такође забележили да је након
потписивања споразума наступило славље на улицама северног дела Косовске
Митровице, али није било могуће сазнати више детаља о томе јер та вест није била
праћена неким опширнијим извештајима и видео снимцима. Истовремено, са албанске
стране стизале су потпуно супротне оцене – да је потписивањем ових споразума
Београд практично одустао од свог суверенитета на Косову.

  

Ђорђе Вукадиновић: Смишљена и политикантска еуфорија у Београду

  

Политички аналитичар Ђорђе Вукадиновић сматра да у овом случају Београд нема
превише разлога за тријумфализам. „Мислим да се никако не може говорити о томе да је
Приштина побеђена са 5:0“, каже Вукадиновић за DW. „То је смишљена и политикантска
еуфорија које ме подсећа на понашање грогираног боксера који тетура по рингу и виче
'није ми ништа'. Када се погледа главна ствар у овом споразуму, а то је Заједница
српских општина (ЗСО), ту има доста симболичких ствари које Београд сада покушава да
искористи да би колико-толико спасао образ, ако већ није победио са 5:0. Ту се помињу
неки органи, неке надлежности, председник, потпредседник, застава, грб, али оно што
је најважније – није усвојен статут те заједнице, који ће бити усвојен у наредном
периоду. Тако да ће тај конфликт, у коме ће се поново наћи исти актери косовско
Министарство за локалну самоуправу и представници Срба, само одложити. Ово сада је
било више показивање добре воље за камере и Брисел – Косово да би добило можда
олакшавање визног режима, а Србија да коначно добије отварање поглавља. У сваком
случају, нема ништа од приче о Републици Српској на Косову, коју су еуфорично
најављивали у време Бриселског споразума представници Београда и актуелне власти“,
истиче Вукадиновић.

  

 1 / 2



Бранко Радун: Српска страна може бити задовољна постигнутим споразумима; Ђорђе Вукадиновић - Смишљена и политикантска еуфорија у Београду
четвртак, 27 август 2015 22:19

  Што се тиче осталих споразума, они су мање више на линији онога што је Приштинатражила и што је Београд био спреман да пружи, само су се тражили модалитети иформулације које се своде на спасавање образа Србије и Београда, настављаВукадиновић. „У сваком случају мислим да је ближе истини оно што тврде представнициПриштине, а то је да овај споразум представља заокруживање територијалногинтегритета Косова, уз обезбеђивање мањинских права за српску заједницу“.  Бранко Радун: Српска страна може бити задовољна постигнутим споразумима  „Мислим да у постојећим околностима, и уз све притиске којима је Србија изложена кадаје реч о Косову, српска страна може бити задовољна постигнутим споразумима“, оцењујеза DW политички аналитичар Бранко Радун. „Очигледно је да постоји значајан напредакза српску страну и Србе на Косову тиме што је уопште формирана Заједница српскихопштина, јер је око тога било доста полемика и преговора иако је то требало да се десиодавно. Србија је до сада доста тога жртвовала, и својих позиција, и ово је сада први путда српска страна нешто добије. Наравно, видећемо тек у будућности како ће тофункционисати у пракси, јер је потребно да се она најпре формира, па да се ондадонесе Статут те Заједнице, али ово за сада делује доста позитивно“, сматра Радун.  

    Вукадиновић: Доста воде ће протећи док заживи ЗСО, ако уопште и заживи  Питање Статута Заједнице српских општина ће заправо бити кључно, каже ЂорђеВукадиновић. „Ту, дакле, има доста одлагања проблема и пребацивања на тај будућиСтатут, који бар на основу процедура која је направљена за његово доношење, имамутисак нећемо скоро видети. Можда ће се то десити уколико опет дође до неког важногдатума, до којег је стало и Београду и Приштини, па се онда око тога нагоде саБриселом. Али, практично Бриселски споразум је био потпуно неодређен око садржајаЗСО, овде сада имамо неки садржај, али је то далеко од конкретизације и још даље одимплементације. Мислим да ће стога доста воде протећи док заживи ЗСО, ако уопште изаживи, и чини ми се да је то у интересу обе стране. Приштини да не мора дати ни томало што је обећала и на шта се обавезала, а српској страни да се не би видело колико јемало то за шта се изборила да добије“.  Стављање вештачких заслађивача Вучићу зарад бољег пласмана споразума усрпској јавности  Постоје већ анализе у српској јавности које указују на то да су међународна заједница иБрисел на неки начин читав споразум представили у мутним и неодређенимформулација како би се на тај начин олакашала политичка позиција премијераАлександра Вучића. Ђорђе Вукадиновић сматра да се управо на то своди читава прича:  

  „Права жаба или горка пилула је прогутана очито исхитреним потписивањем Бриселскогспоразума. Тада неке ствари нису испреговаране и обезбеђене за српску страну, тако даје ово сада било само копрцање, с обзиром и на реалну ситуацију на терену, а с обзироми на ситуацију која је створена самим чином потписивања Бриселског споразума. Тако даје ово сада комбиновано куповање времена од стране Београда, и са друге странестављање облога или вештачких заслађивача српским властима, односно премијеруВучићу, да он то што боље може да пласира сопственој јавности. Мада, с обзиром настепен контроле те јавности од стране актуелне власти, српска влада односно премијерВучић би могао продати и много гори споразум од оног који је јуче потписан у Бриселу“.  Бранко Радун сматра да у међународној политици не постоји нешто што би било уступакили покушај да некоме нешто политички олакшате. „Постоје једноставно односи снага иполитичка трговина. Нико ту никоме не чини да би ми нешто олакшао, него тоједноставно иде по принципу 'добићете то ако урадите или не урадите ово', зависно одспољних интереса. Ту би требало напоменути да је Брисел ту само формално на првомместу, а да се ништа од ових споразума не би могло ни направити, а камоли применитибез зеленог светла Вашингтона“, каже Радун.  (Дојче веле-НСПМ)  
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